

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर से
दिनांक: 08.06.2023 समय : 01:00 पी.एम.

भारतीय रिजर्व बैंक ने आज द्विमासिक मौद्रिक नीति की घोषणा करते हुए मुख्य दरों को यथावत रखा है। वर्तमान वित्त वर्ष की दूसरी मौद्रिक नीति के अनुसार रेपो रेट छह दशमलव पांच प्रतिशत बनी रहेगी। रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा कि इस वर्ष मार्च से अप्रैल के दौरान उपभोक्ता मूल्य सूचकांक में कमी आई है। उन्होंने कहा कि इस वित्त वर्ष में मुद्रा स्फीति की दर चार प्रतिशत से अधिक बनी रहेगी। श्री दास ने कहा कि इस वर्ष सामान्य मॉनसून रहने की संभावना है। मुद्रा स्फीति की दर पांच दशमलव एक प्रतिशत रह सकती है। उन्होंने दो हजार रुपये के नोट का ज़िक्र करते हुए कहा कि इसके वापस लिए जाने के फ़ैसले के तीन सप्ताह बाद इस नोट के प्रसार में कमी आई है और सरकार के खर्च में बढ़ोत्तरी से नकदी का प्रवाह भी बढ़ा है।

000

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि स्वस्थ भारत के लिए सरकार की अटूट प्रतिबद्धता से स्वास्थ्य देखभाल के क्षेत्र में महत्वपूर्ण प्रयास हुए हैं। उन्होंने कहा कि इससे यह सुनिश्चित होगा कि आरोग्य की दिशा में देश की यात्रा में भारत का कोई भी व्यक्ति पीछे नहीं छूटे। श्री मोदी ने ट्वीटर पर कई लेख, ग्राफिक, वीडियो और सूचना साझा करते हुए यह बात कही। इनमें सरकार की इस प्रतिबद्धता की जानकारी दी गई है कि आरोग्य की दिशा में भारत की यात्रा में कोई भी पीछे न रहे।

000

केन्द्रीय राज्यमंत्री अर्जुनराम मेघवाल आज बीकानेर में आयोजित जनसंवाद कार्यक्रम में शामिल हुए। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि बीकानेर पिछले नौ वर्षों में अभूतपूर्व इन्फ्रास्ट्रक्चर और विकास का साक्षी बना है। यहां की जनता को केन्द्र की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ पूरी पारदर्शिता के साथ शत-प्रतिशत प्राप्त हो रहा है। ये जनसंवाद कार्यक्रम प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली केन्द्र सरकार के नौ साल का कार्यकाल पूरा होने के अवसर पर बीकानेर की महापौर सुशीला कंवर की ओर से आयोजित किया गया था। केन्द्रीय मंत्री ने श्री कोलायत में आयोजित कोलायत प्रीमियर लीग के प्रतिभागियों से केन्द्र की नौ वर्ष की उपलब्धियों को लेकर संवाद भी किया।

000

राज्य के पुलिस विभाग में 20 आईपीएस अधिकारियों के तबादले किए गए हैं। इनमें 15 आईपीएस को हाल ही में नए घोषित जिलों में विशेषाधिकारी पुलिस के तौर पर लगाया गया है। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कल जयपुर में पुलिस मुख्यालय पर कानून व्यवस्था को लेकर उच्च स्तरीय बैठक की थी। इस बैठक के बाद कार्मिक विभाग ने सूची जारी कर 20 आईपीएस अधिकारियों के तबादले किये हैं। सूची के अनुसार हवा सिंह घुमरिया को एडीजी ट्रैफिक, विजय कुमार सिंह को एडीजी साइबर क्राइम और तकनीकी सेवा, रुपेंद्र सिंह को भरतपुर रेंज आईजी, राहुल प्रकाश को अतिरिक्त पुलिस आयुक्त ट्रैफिक और प्रशासन जयपुर आयुक्तालय और रामेश्वर सिंह को उप महानिरीक्षक पुलिस सतर्कता पुलिस मुख्यालय लगाया गया है।

000

केन्द्रीय संचार ब्यूरो की ओर से आज जयपुर के प्रधान आयकर कार्यालय में अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए योगाभ्यास कार्यक्रम रखा गया। यह कार्यक्रम राष्ट्रीय आयुर्वेद संस्थान के सहयोग से किया गया। संस्थान के सहायक आचार्य डॉ पुनीत चतुर्वेदी के नेतृत्व में ये योगाभ्यास किया गया। 21 जून को मनाये जाने वाले अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस से पूर्व जागरूकता पैदा करने के लिए ब्यूरो इन दिनों योगाभ्यास के कार्यक्रम करवा रहा है।

000

जोधपुर के कृषि विश्वविद्यालय में आज से मसाला फसलों पर 17वीं वार्षिक समीक्षा बैठक का आयोजन किया जा रहा है। दो दिन चलने वाली राष्ट्रीय स्तर की इस बैठक में देशभर के मसाला फसलों पर काम कर रहे वैज्ञानिक हिस्सा ले रहे हैं। कृषि अनुसंधान केंद्र मंडोर के क्षेत्रीय अनुसंधान अधिकारी एम.एल.

महेरिया ने बताया कि इस दौरान एकीकृत बागवानी विकास मिशन के तहत काम कर रहे विभिन्न केंद्रों के वार्षिक कार्य की समीक्षा की जाएगी और अगले वर्ष के लिए आवश्यक रणनीति तैयार होगी।

000

प्रदेश में मौसम में बदलाव के साथ बारिश की गतिविधियों में कमी आई है। इससे गर्मी का असर फिर बढ़ने लगा है। ज्यादातर स्थानों पर तापमान में बढ़ोतरी दर्ज की जा रही है। हनुमानगढ़ में गर्मी बढ़ने से आमजन को परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। राजधानी जयपुर में भी आज उमस और गर्मी में बढ़ोतरी हुई है। हालांकि सवाईमाधोपुर जिले में आज एक बार फिर मौसम का मिजाज बदला है। सुबह से तेज धूप के बाद अचानक बादल छा गये और हवाएं चल रही हैं। मौसम विभाग के अनुसार प्रदेश में आज दोपहर बाद बीकानेर संभाग, शेखावाटी क्षेत्र, जयपुर और भरतपुर संभाग के जिलों में मेघगर्जन, तेज अंधड़ और हल्की से मध्यम बारिश की प्रबल संभावना है। कोटा और उदयपुर संभाग में छुटपुट स्थानों पर मेघगर्जन के साथ हल्की बारिश हो सकती है। आंधी बारिश की गतिविधियां राज्य के उत्तरी भागों में आगामी एक-दो दिन और जारी रहने का अनुमान है।

000